

总结骄人成绩,规划美好未来

菏泽青少年红色基因代代传主题实践活动暨2021年度报业小记者颁奖典礼成功举办

□牡丹晚报全媒体记者 文杰



颁奖典礼现场

11月
20日,菏泽
青少年红
色基因代

代传主题实践活动暨2021年度报业小记者颁奖典礼在菏泽市图书馆举行。菏泽市政协副主席孙凤云,市关工委副主任兼秘书长田浩存,市教育局正县级总督学徐秋梅,市委宣传部三级调研员刘红,市文化和旅游局副局长刘和平,菏泽日报社副总编辑、牡丹晚报总编辑潘若松,菏泽市少先队总辅导员牛爱菊,以及各县区教体局、各县区受表扬的学校校长、学校小记者站站长代表,优秀小记者代表及家长出席颁奖典礼。

赠活动,小记者们把家里的文具、玩具通过“跳蚤市场”进行爱心义卖,把义卖所得捐给“希望小屋”。

荣誉既是鼓励 也是继续前行的动力

在颁奖典礼上,市委宣传部三级调研员刘红宣读了《关于表扬2021年度小记者工作先进集体和个人的决定》,受表扬的先进单位和先进个人颁奖以及优秀小记者代表上台领取属于自己的荣誉。

“报业小记者是课堂教学的有益补充。菏泽报业小记者活动推动了我们学校社会实践活动的开展,让学生们通过参加丰富多彩的活动得到了锻炼、在学校之外有了更广阔的学习平台。”市第一实验小学长江路校区赵晨光校长在发言中表示。

作为优秀小记者代表,牡丹区第二实验小学学生陈新分享了自己作为一名小记者的心得:“我成为小记者以来,参加了很多有意义的活动。小记者见证了我的成长,让我在收获知识的同时,也有了更多成长的快乐。”

菏泽报业小记者的发展离不开学校、老师和小记者的共同参与,使得这项工作能够深入持久地开展,也得到社会各界的高度评价。

2022年开启新征程

在国家“双减”政策之下,在家庭教育促进法即将实施的形势下,小记者工作已经远远超越了当初采访写作的定

义,成为青少年社会教育的大舞台。如何把青少年的社会教育和学校教育、家庭教育融为一体,创造性地开展好工作,把单纯地做活动延伸到孩子成长的方方面面,成为小记者团发展的新课题。

市政协副主席孙凤云在讲话中指出:“课本的世界远远满足不了孩子成长的需要,只有走进大千世界,在社会中历练,在实践中成长,才能真正触达孩子的心灵,激发孩子学习的内在动力。希望报社再接再厉,大胆探索,紧跟国家形势,紧扣新时代青少年教育目标,制定出科学合理的工作计划,组织孩子开展更加丰富多彩的社会教育活动。”

2022年,小记者招募即将在全市范围内全面展开。小记者团将在市委市政府的指导下,在各级各部门的大力支持下,在各学校的全力配合下,认真贯彻执行新时期党的教育路线和方针,以培养孩子的核心价值观为指导,以提升青少年核心素养为目标,创造性地开展工作。

近期,小记者团将联合教育部门组建名师公益宣讲团,整合社会各界精英组建专家志愿讲师团,与菏泽市传统文化促进会组建“菏泽家庭教育服务中心”,为孩子和家长的成长提供组织保障。做好红色基因传承、优秀传统文化继承、积极开展丰富多彩的社会实践活动,让小记者们在参观、体验、采访、采风中开阔视野、增长见识、得到锻炼,真正成为一支红心向党、充满生机和活力的青少年组织团体,成为菏泽最好的社会教育平台。



“小记者工作先进单位”负责人领奖



受表彰的学校校长、学校小记者站站长



受表彰的优秀小记者